
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE1153

ASSEMBLÉE NATIONALE
17ème législature

Interdiction des rassemblements pro-palestiniens et anti-Israël à Sciences Po
Question écrite n° 1153

Texte de la question

M. Julien Odoul alerte M. le ministre de l'enseignement supérieur et de la recherche sur la multiplication des
rassemblements pro-palestiniens par des étudiants d'extrême-gauche de Sciences-Po Paris à l'aube du triste
anniversaire des atrocités et des massacres commis par le groupe terroriste et islamiste du Hamas le 7 octobre
2023 en Israël. Fondée pour promouvoir et défendre la liberté académique, Sciences Po Paris est aujourd'hui
devenu une citadelle de l'obscurantisme où des militants d'extrême-gauche relaient et propagent insidieusement
leur haine antisémite, leurs revendications communautaristes en instrumentalisant la cause palestinienne. Créée
aussi pour éveiller les consciences de ses étudiants, Sciences Po Paris ressemble de plus en plus à un centre
de recrutement et d'endoctrinement pour une nouvelle élite islamo-gauchiste dopée par les harangues de La
France insoumise. En effet, depuis plusieurs jours le prestigieux établissement d'enseignement supérieur de la
rue Saint-Guillaume est le théâtre de plusieurs rassemblements intolérables. Par exemple, le mardi 1er octobre
2024, à l'initiative du Comité Palestine de Sciences Po, le hall de l'école a fait l'objet d'un blocus au cours duquel
des étudiants ont brandi des drapeaux palestiniens aux cris d'« Israël assassin, Sciences Po complice » ou
réclamant une « intifada globale ». Quelques mois auparavant, des agissements similaires avaient été déplorés
à Sciences Po Paris. À ce titre, le 12 mars 2024, l'amphithéâtre Émile Boutmy a été pris d'assaut par des
étudiants pro-palestiniens qui ont proféré des menaces à caractère antisionistes et antisémites, notamment à
l'égard d'une étudiante de confession juive, tels que : « Ne la laissez pas rentrer, c'est une sioniste ». Sous
couvert de défendre la cause palestinienne, une minorité active d'étudiants de Sciences Po Paris relaie
scandaleusement les éléments de langage des groupes terroristes et islamistes du Hamas et du Hezbollah et
participent à la diffusion d'un antisémitisme d'atmosphère nauséabond. Malgré la prolifération de slogans
haineux, faisant l'apologie du terrorisme dans ces rassemblements, aucune sanction n'a été prise à ce jour à
l'encontre des organisateurs et des perturbateurs. Alors que plusieurs enquêtes internes avaient été diligentées
par la direction de Sciences Po Paris, toutes ont été classées sans suite. Pire encore, l'administration de l'école
se rendrait coupable de complaisance à l'égard des étudiants qui se livrent aux rassemblements pro-
palestiniens, comme en témoigne la porte-parole du syndicat UNI à Sciences Po Paris à l'antenne de la radio
Europe 1 le 3 octobre 2024 : « Tous les jeudis, à 12 h 15, les étudiants pro-palestiniens se rassemblent, vêtus
de keffieh, pour chanter différents slogans en faveur de la Palestine. Ils ont un quart d'heure pendant lequel
l'administration leur offre toute l'impunité pour faire ce qu'ils veulent comme bazar. Sciences Po leur autorise et
décale même certaines tables qui sont habituellement dans le hall, pour les laisser passer. Et ensuite, tout le
monde rentre en cours à 12 h 30 ». Il est évident que la multiplication des rassemblements anti-Israël et pro-
palestiniens à Sciences Po Paris contribue à l'accroissement des tensions et des actes antisémites au sein des
établissements d'enseignement supérieur. Il est nécessaire de rappeler que 67 actes antisémites ont été relevés
dans des établissements du supérieur depuis le 7 octobre 2023, soit deux fois plus que pendant l'année
universitaire 2022-2023. Aussi, une étude de l'IFOP a démontré que 91 % des étudiants juifs affirment avoir été
victimes d'actes antisémites à l'université ; 83 % d'entre eux redoutent les violences venant de l'extrême gauche.
Alors que l'on a commémoré le lundi 7 octobre 2024 la mort de plus de 1 200 civils innocents, dont 43 Français,
un an après les attaques terroristes du Hamas sur le territoire de l'État hébreu, il est intolérable de continuer à
laisser insulter la mémoire des femmes, des hommes et des enfants qui ont été massacrés par les barbares du
Hamas. Parce que la haine des juifs et le soutien aux mouvances islamistes n'ont pas leur place à Sciences Po
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Paris et dans l'enseignement supérieur en France, il lui demande quelles sont les mesures que le
Gouvernement va prendre pour interdire les rassemblements pro-palestiniens dans les universités publiques et
grandes écoles françaises qui font la promotion de la détestation d'Israël.
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